

## Отчет о работе научного кружка в 2021-2022 учебном году

Студенческий научный кружок кафедры общетеоретических правовых дисциплин «Школа исторических расследований и судебных репортеров» (научный руководитель – доцент кафедры к.ю.н., доцент Юрий Алексеевич Потапов; староста кружка студент 3-го курса юридического факультета Даниил Васильев) ведет свое начало с сентября 2017 года.

Ежегодно членами кружка становятся студенты 1-3 курсов юридического факультета и факультета непрерывного образования, проявляющие интерес к научным проблемам истории государства и права России и зарубежных стран.

Основные научные направления деятельности кружка:

- история юридического образования в России и зарубежных странах;
- деятельность видных ученых-юристов, государственных и общественных деятелей – выпускников юридических факультетов российских университетов и специализированных учебных заведений;
- история и современное состояние судебной власти в России;
- мировая и отечественная история периодической (повременной) печати и цензуры;
- деятельность современных средств массовой информации и пресслужб судебных и правоохранительных органов.

В процессе подготовки научных работ и во время выездных заседаний студенты имеют прекрасные возможности:

- посещать ведущие государственные архивы, музеи и библиотеки, расположенные в Санкт-Петербурге, знакомиться с материалами из их фондов;
- участвовать в работе научных студенческих конференций, конкурсов, викторин;
- знакомиться с организацией работы федеральных судов и мировых судей, посещать судебные заседания;
- встречаться с учеными и практиками, работниками судебных органов, известными журналистами, краеведами и другими интересными людьми.

В 2021-2022 учебном году проведено 6 заседаний кружка в дистанционном и очном формате. Кроме того, участники кружка принимали участие в заседании кружка «Психология в профессиональной деятельности юриста» (руководитель – доцент Ю.Н. Тарасова).

В начале октября 2021 члены кружка посетили Ленинградский областной суд и встретились там с судьей Волковой Еленой Ивановной. Удалось поближе познакомиться с самой сущностью современных российских судов, пообщаться с представителем судебной власти, уже давно исполняющей свои обязанности на ответственном посту.

9 октября 2021 года староста нашего научного кружка Даниил Васильев принял участие во Втором Всероссийском Юридическом Кейс-Чемпионате "Эксперт+" в составе команды "BOSTROI". В команду так же вошли студенты МГУ, МПУ и магистрант НИУ ВШЭ. В ходе чемпионата, несмотря на трудности, команда добилась успеха, работая на нескольких станциях мероприятия по многим правовым вопросам. Итогом стало

правовое оформление проекта внедрения аддитивных технологий в строительстве "Construction 2025". Команда достойно выступила и заняла 1 место среди 5 команд. Победителям были вручены памятные сертификаты и призы от ИЗИСП, Ассоциации юристов России, и СПС "Гарант".

Члены кружка, студенты юридического факультета Северо-Западного филиала РГУП Даниил Васильев, Дмитрий Годунок, Софья Грицай и Платон Зезюлин приняли участие в Международной студенческой научно-практической конференции «Заменит ли искусственный интеллект человека в юридической профессии?», проведенной 22-23 октября 2021 года Институтом законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации (ИЗИСП, г. Москва) в формате онлайн.

Конференция состояла из двух этапов – секционных заседаний в форме дебатов и финала – конкурса на лучшее публичное выступление на заданную тему. В данном научном мероприятии приняли участие более 60 студентов бакалавриата, специалитета, магистратуры и аспирантуры из ведущих российских и зарубежных вузов.

Модераторами и членами жюри выступили ученые ИЗИСП – доктора и кандидаты наук и представители студенческого научного сообщества – аспиранты и ассистенты кафедр института.

В результате дебатов, проходивших в увлекательной и принципиальной борьбе, представители Северо-Западного филиала РГУП, выступая в секциях «Судебный юрист», «Корпоративный юрист», «Юрист-международник», «Спортивный юрист», показали навыки публичных выступлений, умение работать в нестандартной электронной среде, продемонстрировали теоретические знания в различных областях юриспруденции. В финал конференции вышли Даниил Васильев, который в итоге занял второе место, и Дмитрий Годунок. Высокие отзывы жюри также получили Платон Зезюлин и Софья Грицай.

Участники получили соответствующие сертификаты, дипломы и приглашение на новые конкурсы и олимпиады.

В начале ноября 2021 года староста нашего научного кружка Васильев Даниил и член кружка Зезюлин Платон сформировали команду «Рыцари Юрфака», в составе которой приняли участие во 2 Всероссийского правового кейс-чемпионата «MGIMO Law Championship». Студенты решали правовой кейс по направлению «Здравоохранение и технологии», по итогам конкурса получили памятные сертификаты за участие.

Член кружка Машеро Яна 05.11.2021 приняла участие во Всероссийской цивилистической олимпиаде, проводимой ФГБОУВО «Саратовская государственная юридическая академия». Также Яна 27.11.2021 приняла участие в VII Международном кейс-чемпионате «Kutafin Legal Cup» по направлению «Трудовое право» Студенческого центра «PRO.Образование» кафедры практической юриспруденции Университета имени О.Е.Кутафина (МГЮА) при поддержке Содружества выпускников МГЮА имени О.Е.Кутафина.

Васильев Даниил и Зезюлин Платон приняли участие в международной конференции "Психологическая служба университета: опыт пандемии" в НИУ ВШЭ, где при присутствии лучших российских и иностранных специалистов дали свою оценку правовому регулированию внедрения психологических служб в вузы России. По итогам конференции, инициатива создания такой службы была передана с соответствующими органами власти.

Яна Машеро 12.12.2021 приняла участие в XVII Всероссийском профессиональном конкурсе «Правовая Россия», организованном Российской ассоциацией правовой информации ГАРАНТ при поддержке Совета судей РФ.

Васильев Даниил и Зезюлин Платон приняли участие в международной научной студенческой конференции "Актуальные вопросы Европейского права и права Совета Европы". Члены нашего кружка выступили с докладом "Противодействие коррупции в государствах-членах Совета Европы в современных международно-правовых реалиях: анализ, проблемы и перспективы". По результатам конкурса ребятам направили на эл. почту сертификаты за участие.

В марте 2022 года члены нашего кружка приняли участие в международной конференции «Право и правосудие в современном мире», где студенты представили свои исследования. На конференции очно и дистанционно выступали коллеги из других университетов России и стран СНГ. По итогам конференции участники получили сертификаты, их доклады были опубликованы в сборнике материалов конференции.

19 апреля 2022 года силами членов кружка и СНО СЗФ РГУП была организована встреча с судьей Ленинградского областного суда в отставке Киселёвым Анатолием Васильевичем. В ходе встречи студенты послушали о жизни отставного судьи, о его жизненном и профессиональном пути, о громких делах, что он рассматривал, будучи судьей, и чем стоит заниматься после окончания юридической карьеры. Под конец мероприятия Анатолий Васильевич ответил на ряд вопросов от студентов, после чего огласил напутствия будущим деятелям юриспруденции.

С 20 по 21 мая 2022 г. в 17-ой Школе молодых ученых-юристов при Институте законодательства и сравнительного правоведения (ИЗиСП) приняли члены кружка: староста, студент 3 курса, юр. факультета СЗФ РГУП Васильев Даниил (специалитет) и студент 2 курса юр. факультета СЗФ РГУП Зезюлин Платон (бакалавриат). В ходе мероприятия, которое проходило в технопарке "Сколково" (Москва), студенты приняли участие в Пленарном заседании, работе круглого стола «Динамика трудовых и социальных отношений в условиях научно-технологического прогресса». Даниил выступил на круглом столе с докладом "Робот-андроид как субъект трудовых правоотношений: недалекое будущее или фантастика?". Платон участвовал в круглом столе в качестве слушателя и отметил для себя приемы публичных выступлений с научными докладами перед модераторами. По итогам круглого стола Даниил удостоился приза за одно из лучших выступлений.

Во второй день Платон и Даниил приняли участие во 2-ой интеллектуальной игре "Что? Где? Когда?" в составе команда "Bostroi 2.0" из студентов университетов России. Несмотря на сложности и отсутствие одного из участников, команде удалось ответить на ряд вопросов и продемонстрировать сообразительность, благодаря чему она шла вровень с остальными, но уступила место команде из РУДН. После первого тура игры, Даниил принял участие в интерактивной игре "Проблемы регулирования труда, осуществляемого дистанционным работником". В этой игре Даниил вместе со студентом из Финансового университета при Правительстве РФ, руководствуясь федеральным законодательством, дали правовую оценку сложившейся проблеме, предложили пути ее разрешения. По итогам выступления модераторы игры похвалили выступление студентов и вручили им памятные призы. В финальном туре "Что? Где? Когда?" команда Даниила и Платона была в качестве наблюдателей. Мероприятие выдалось очень насыщенным и принесло членам кружка как новые знакомства, так и незабываемые впечатления.

**Список членов студенческого научного кружка в 2021-2022 учебном году**

№ п/п	ФИО, уч. группа
1.	Алюков Евгений (224 гр.)
2.	Афанасьева Валерия (112 гр.)
3.	Варламова Ирина (123 гр.)
4.	Васильев Даниил (322 гр.)
5.	Володина Лиана (114 гр.)
6.	Горькавая Анна (212 гр.)
7.	Грицай Софья (114 гр.)
8.	Заверткина Мария (512 гр.)
9.	Зезюлин Платон (215 гр.)
10.	Зурабиани Лука (117 гр.)
11.	Ишутина Елизавета (115 гр.)
12.	Казимилова Ульяна (125 гр.)
13.	Крашеницын Алексей (115 гр.)
14.	Матвеева Анастасия (113 гр.)
15.	Машеро Яна (321 гр.)
16.	Певцева Александра (221 гр.)
17.	Русаневич Анна (117 гр.)
18.	Хорьякова Яна (122 гр.)

Староста кружка – Даниил Васильев (юрфак, специалитет, 3-й курс).

Страница ВКонтакте - <https://vk.com/club171760549>

Научный руководитель кружка доцент кафедры ОТПД Потапов Ю.А.

01.09.2022